

吃喝玩乐囊中羞涩 四双贼手伸向货车

——乌海市海勃湾警方破获系列盗窃货车排气筒催化器案纪实

本通讯员 ● 杨利军 ● 李金波 ● 子军

近日,乌海市公安局海勃湾区公安分局刑警大队成功打掉一个有组织、有预谋系列盗窃货车排气筒催化器4人犯罪团伙,破获2018年9月至今,海勃湾区越东物流园、海南区隆信祥物流园、运煤专用线27公里处货车排气筒催化器被盗案件20余起,这个团伙非法获利10万余元,在春节期间,海勃湾警方打了一个漂亮的歼灭战。

夜半狗吠 夜勤人员迫盗贼

2019年1月15日凌晨2时许,海勃湾区越东物流园夜勤人员郝登科听见狗吠个不停,发现不对劲,这个狗平时不叫,有情况,他立即穿上大衣,拿上手电,牵上狗,开始在物流园巡逻。当他巡逻到物流园东南角停着数辆货车附近时,看见一个大个子和一个小男子在那里鬼鬼祟祟,看见有人过来,撒腿就跑,郝登科边喊“站住”,边追赶,嫌疑人弃车逃跑,郝登科走到一辆货车跟前查看,地下有散落的排气筒催化器和改锥、撬棍等作案工具,打开嫌疑车辆后备厢,发现有一大袋排气筒催化器。当日凌晨2时30分许,大个子返回嫌疑车辆跟前,准备将车开走,郝登科发现后追过去,嫌疑人拔出车钥匙,锁上车再次弃车逃走。郝登科立即通知物流园负责人。

缜密部署 警方以车找人

凌晨3时许,海勃湾区公安分局卡布其街派出所值班民警接警后,第一时间赶赴案发现场,经初步勘查了解,确定为盗窃货车排气筒催化器案件,嫌疑人为2名男子,并在案发现场发现嫌疑人遗弃的嫌疑车辆,民警边对现场进行封锁,固定证据,同时对现场监控视频进行调取和查看。鉴于案情重大,卡布其街派出所将此案移交刑警大队。当日凌晨6时许,刑警大队接到卡布其街派出所移交案件,海勃湾区副区长,公安分局党委书记、局长刘利勇,政委李建民,刑警大队大队长黄勇,教导员李金波连夜进行部署,二中队队长赵一明带队迅速赶往案发现场开展侦查破案工作。到达这家物流园后,侦查员经勘查,发现案发现场位于运煤专用线西南角,现场被劫车跟前有一堆被拆卸下来的排气筒催化器和作案工具,现场遗弃的嫌疑车辆后备厢,有一大袋排气筒催化器。侦查员根据卡布其街派出所民警和夜勤人员提供的情况,确定了以车找人的侦查方向。

贼喊捉贼 侦查员将计就计

经对嫌疑车辆核查,确定了嫌疑人为海勃湾区某汽车维修厂员工张某,通过调取案发时间段嫌疑车辆行驶路线监控视频,发现嫌疑人为2名,经进一步工作,发现在案发前几日与张某同住某宾馆的李某,与案发

时间段的嫌疑人相吻合,案件取得了突破性进展。经过缜密分析研判,确定其中一名嫌疑人落脚点。为了不打草惊蛇,侦查员从1月16日上午10时开始在嫌疑人落脚点蹲守至当日下午5时,没有发现目标出现。就在此时,蹲守组侦查员接到外围调查组传来的消息,有人报警,一辆白色越野两厢车被盗,富有戏剧性的是报警人所报被盗车正是遗弃在案发现场的嫌疑车辆。报警人是嫌疑人的好朋友还是家人?报警人会不会就是嫌疑人?侦查员经过分析,确定这起报警为假警,以报警为幌子,打听案件侦破进展才是他们的真正目的。侦查员打电话与报警人核实情况,报警人称,昨天晚上,酒后驾车行驶至运煤专用线附近,发现路旁有一辆警车,以为交警查车,然后慌不择路,将车开到物流园里躲避,后来,有2人追赶,情急之下,弃车逃跑。给警方报警还会说自己酒驾?一系列的问号不打自招,谎言不攻自破。为了稳住犯罪嫌疑人,侦查员以核实车辆被盗情况为由,将计就计,将嫌疑人李某依法传唤到刑警大队。李某和同案张某一起来到了刑警大队。另外2名同伙张某某、庞某,因多次参与作案,作贼心虚,与李某、张某前后脚也来到了刑警大队。

经审查,来自呼和浩特市和乌兰察布市的张某、张某某、山西省大同市的庞某、海勃湾区的李某等4名犯罪嫌疑人供认,他们同为海勃湾区某修理厂的修理工,最大的1992年出生,最小有1996年出生。本来他们凭着修理技术,挣着较高的工资,虽不算富裕,但维持生活还是不出问题的。然而,这四人经常聚在一起吃喝玩乐,大肆挥霍,入不敷出,囊中羞涩,于是几个人聚在一起不是研究修车技术,而是想着弄钱的歪招,张某某和另外3人说起排气筒催化器值钱,弄一套下不来,就能卖个3000元至4000元,四个臭味相投的修理工一拍即合,从2018年9月至今,以交叉作案的方式,或其中2人、3人勾结,流窜海勃湾区越东物流园、海南区隆信祥物流园、运煤专用线27公里处盗窃货车排气筒催化器作案20余起,从中非法获利10万余元的犯罪事实。

目前,4名犯罪嫌疑人已被海勃湾警方依法刑事拘留。

毒贩“百密一疏”

民警“守株待兔”

隆兴昌讯 2019年1月28日,农历腊月二十三,巴彦淖尔市五原县公安局的禁毒民警冒着将近零下20摄氏度的低温,在户外苦苦蹲守,最终抓获贩毒人员1名,吸毒人员3名。

当日中午12时许,该局禁毒大队民警在侦查中获知:乌拉特中旗居民马某林在五原县隆兴昌镇有贩卖毒品海洛因的嫌疑。8名禁毒民警立即着便装到嫌疑人马某林租房处展开布控。马某林租房地为平房区,不利于隐蔽,禁毒民警只能在巷口拐弯处隐藏,在凛冽寒风中苦苦坚守。蹲守两小时后,嫌疑人马某林与两名男子于下午2时30分左右从其租房处出来驾车离去。禁毒民警随即驾驶便车紧跟其后。马某林等三人驾车在街上兜了一个大圈,民警小心翼翼跟随,最后,马某林确定无人跟踪,便在荣丰路口一

偏僻地停下准备交易。见时机成熟,民警迅速冲上前去,将三人成功抓获,并当场从三人身上搜出1.18克面粉(海洛因)。

在准备将三人带离时,大队长张海旺从马某林的手机中发现一条最近呼叫的手机号码,张海旺用马某林的手机给机主发了一条信息,声称有货,并告知了所在位置。10分钟后,兴致冲冲赶来“买货”的武某自己一头钻进了民警的包围圈。

经讯问,马某林对自己贩卖毒品海洛因的犯罪事实供认不讳,通过对武某、杨某等三人做尿检,也确定了其吸食毒品的违法事实。目前,涉嫌贩卖毒品、容留他人吸毒的犯罪嫌疑人马某林已被刑事拘留,三名吸毒者中,两人被强制隔离戒毒二年,一人被社区戒毒。(韩鹏飞 王龙)



自治区公安厅交通管理局高速公路二支队扎鲁特大队承担着通辽市境内G2511新鲁高速公路130公里的交通安全管理任务。该大队针对春运期间辖区车流、人流、物流明显增多的实际,精准研判,多措并举,以确保平安春运。

王勇 摄

快速侦破诈骗案

挽回损失数万元

百灵庙讯 日前,包头市达茂旗公安局刑侦大队快速破获一起诈骗案,抓获嫌疑人1名,为受害人追赃,挽回损失4.5万元。

2018年11月19日,达茂旗公安局刑侦三探组接到额尔登敖包苏木一位牧民吴某的报警求助,2016年9月13日,一名姓杜的男子谎称,因过节,其为某事业单位购置羊肉,向吴某处赊购31箱羊肉和13只白条羊。吴某将羊肉拉送至杜某指定地点后,双方原本约定好次日结清羊肉款,但是,杜某于次日便消失藏匿,骗取了报警人价值4.5万元的羊肉。

刑侦大队三探组接警后高度重视,立即对案件展开了侦查工作,在确认了嫌疑人杜某的身份后,迅速对其

展开了全面研判工作。通过大量的信息搜集和整合分析工作,探组民警逐渐掌握了犯罪嫌疑人杜某的行踪,并于2018年12月26日成功将犯罪嫌疑人杜某抓获归案。因案件时间跨度较长,归案后,杜某百般抵赖,一度使案件侦办工作陷入了僵局。杜某一度谎称,他替吴某推销羊肉给某工地老板,遭遇了该老板跑路。后经探组民警以现场查证等方式做大量工作后,民警用事实和证据拆穿了嫌疑人的谎言。最终,杜某对自己诈骗吴某的羊肉的行为供认不讳。在民警的不懈努力下,2019年1月22日,民警为吴某追回了被骗羊肉款4.5万元。目前,杜某已被警方刑事拘留。

(雷铁军)

“恶男友”耍心机诈骗钱款

“痴情女”入圈套难辨忠奸

甘旗卡讯 近日,经过缜密、细致的调查取证工作,通辽市科左后旗公安局刑警大队成功破获一起以对象为名的系列诈骗案,抓获犯罪嫌疑人一名。

2017年,家住通辽市的小花现工作在科左后旗,在一次朋友的婚礼上,偶然结识自称老家是库伦旗的晓明,两人初次见面后,便加了微信好友。而后,晓明通过微信对小花进行了疯狂追求。曾被婚姻伤害过的小花被这突如其来的幸福冲昏了头脑。在两人确立男女朋友当天,小花就带着晓明见了自己的父母和哥哥。当晚,晓明带着小花到通辽市某宾馆开了个房间。到了房间后,晓明接到了一个电话称,自己的一个哥哥因为赌博被抓了,急需3000元钱来摆平,现因自己的汽车租赁公司生意不景气,希望小花帮助应急,过几天就还钱。就这样小花给了晓明3000元。在随后的日子里,小花慢慢发现晓明骗了她,并没有将3000元还给他,在向晓明索要3000元时,

晓明以打砸小花工作的单位为由,威逼小花给他在甘旗卡某手机店分期购买两部价值共计5000多元的手机,如果不买手机,就难以消除小花“诬陷”自己的心头之气。就这样,小花买了两部手机。拿到新手机后,晓明对小花说:“过几天我把外面欠我的钱要回来就还你。”小花对晓明还钱这事再次燃起了希望。在期待着晓明还钱的日子,一天,晓明来到小花家说:自己经营的车辆租赁公司一辆车的贷款到期了,如果不按时还贷,自己就成“黑户”了,让小花帮助张罗2万元钱。小花信以为真,就向其哥哥借了2万元钱。几天后,晓明再次以还车贷为由,向小花借钱。这一次,小花束手无策,晓明故伎重施,再次威胁小花说,你不借给我钱,我就砸你工作的单位。无奈之下,小花在网上办理了1.2万元的网贷。在随后的日子里,晓明渐渐地“淡忘”了小花,也不主动联系小花,小花向晓明多次索要欠款无果。期间,晓明仅向小花通过红包转

账的方式还了300元。最后干脆将小花的微信、电话拉黑。此时的小花如热锅上的蚂蚁,几经周折打听,得知原来自己认识的“晓明”并不是真的叫晓明,老家也不是库伦的,而是科左后旗某嘎查的那某,系无业游民,晓明根本没开过汽车租赁公司。此时的小花想到自己被“晓明”骗财又骗感情,越想越气,于2018年12月到科左后旗公安局刑警大队报了案。

科左后旗公安局刑警大队侦查员在侦办案件中,围绕受害人小花提供的线索进行核查时发现:早在2016年,辖区吉尔嘎朗镇一名叫小娜的女子曾报案说,自己被一个叫“晓明”的人给骗了。警方经过分析,作案手法与小花被骗及其相似。随即,警方找到当时的受害人进一步核查有关情况。经核查,当年骗小娜的人就是嫌疑人晓明,同样以对象的方式,先后从小娜处骗走3万余元,然后断绝了与小娜的一切联系,不知去向。2016年6月,

一名叫小齐的女子报案称:在甘旗卡镇育才小区附近,自己的项链被晓明抢走了。

负责侦办该案的侦查员根据受害人提供的信息,对嫌疑人那某进行了全面调查,经查,2018年6月,嫌疑人那某曾因诈骗罪被呼伦贝尔市陈巴尔虎旗人民法院判处有期徒刑2年缓刑2年的刑罚。警方于2018年12月15日清晨,在科左后旗甘旗卡镇某旅店将犯罪嫌疑人那某抓获归案。那某到案后,警方迅速组织三名受害人对其进行辨认,经辨认,确定那某就是欺骗三人感情,骗取三人钱财的“晓明”。那某拒不交代其实施诈骗的犯罪事实,此时,负责侦办该案的侦查员已经掌握了大量证据。在零口供情况下,警方依法向科左后旗人民检察院提请逮捕犯罪嫌疑人那某。目前,犯罪嫌疑人那某因涉嫌诈骗被科左后旗人民检察院批准逮捕。

(文中人物均系化名)
(周连龙)